

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 151 (4485)

Четверг, 18 декабря 1975 года

Цена 2 коп.

## Новый важный этап строительства коммунизма

**В МОНОЛИТНОМ единстве** наша партия и народ идут на встречу XXV съезду КПСС. Подготовка к этому большому историческому событию вступила в новую важную фазу. Вчера опубликованы Постановление Центрального Комитета КПСС о проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы» и сам проект. ЦК постановил провести его обсуждение в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Этот глубоко научный, всесторонне разработанный обоснованный документ имеет огромное значение. Волноящая в себе ленинскую генеральную линию партии, принципиальные установки ее экономической политики на современном этапе, он содержит развернутую реалистическую программу дальнейшего прогресса страны, полностью отвечающую коренным жизненным интересам народа. Перспективы ближайшего пятилетия намечены на основе марксистско-ленинского анализа достигнутого уровня развития производительных сил и иззвешенных потребностей нашей социалистического общества.

«Можно с уверенностью сказать», — говорил в речь перед трудящимися Балуманского избирательного округа столицы генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — что предстоящий съезд наметит новые важные рубежи на пути к великим целям, за которые борются наша партия, достижению которых мы отдаем все свои силы. Эти рубежи ясно очерчены в проекте основных направлений развития народного хозяйства на 1976—1980 годы.

Определяя основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы, Коммунистическая партия опирается на достигнутые успехи и расширяющуюся творческую активность масс. В проекте ЦК КПСС десятая пятилетка характеризуется как новый важный этап в создании материально-технической базы коммунизма, совершенствованием общественных отношений и формированием нового человека, развитием социалистического образа жизни. Это период усиления интенсификации общественного производства, более полного использования возможностей народного хозяйства для приумножения национального богатства, укрепления экономического могущества и оборонспособности страны. Главная задача десятой пятилетки состоит в последовательном осуществлении курса коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа из основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, росте производительности труда, всенародного улучшения качества работы во всех смыслах народного хозяйства», — указывается в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Исходя из этого, партия считает необходимым: обеспечить устойчивый рост и совершенствование структуры общественного производства; осуществлять систему мер по дальнейшему повышению народного благосостояния; обеспечить всенародный рост, эффективности и интенсификацию общественного производства; усилить режим экономии в народном хозяйстве; усилить темпы научно-технического прогресса; совершенствовать управление народным хозяйством; разрабатывать и осуществлять мероприятия по охране окружающей среды, радиационному использованию и воспроизводству горючих ресурсов; последовательно бороться и уничтожать всенародное сотрудничество с социали-

стическими странами, способствовать укреплению мировой системы социализма.

В документе Центрального Комитета КПСС указаны конкретные пути достижения этих целей. Он определяет направления развития и задачи отраслей экономики страны и хозяйства союзных республик, дальнейшее улучшение жизни трудящихся, размещение производительных сил, расширение внешних экономических связей Советского Союза.

Успешное достижение намеченных рубежей зависит прежде всего от производительности труда. Партия сосредоточивает особое внимание на ускорении ее роста — решающем условии развития производства и подъема народного благосостояния. 85—90 процентов прироста национального дохода будет получен за счет повышения производительности труда. В промышленности она должна увеличиться на 30—34 процента, в сельском хозяйстве — на 27—30 процентов, в строительстве — на 29—32 процента, на железнодорожном транспорте — на 18—20 процентов.

На основе улучшения качественных показателей планируется дальнейшее развитие всей нашей экономики. Основная задача ее ведущей силы — социалистической индустрии — состоит в том, чтобы более полно удовлетворять потребности народного хозяйства и населения в высококачественной продукции, обеспечивать техническое перевооружение и интенсификацию производства во всех отраслях. Выпуск промышленной продукции прибывает за пятилетие на 35—39 процентов, в том числе средств производства на 38—42 процента и предметов потребления на 30—32 процента. Основные производственные фонды увеличиваются в 1,4 раза при последовательном повышении доли их активной части — машин и оборудования. О масштабах роста красноречиво говорят цифры: в 1980 году выработка электроэнергии достигнет 1.340—1.380 миллиардов киловатт-часов, добыча нефти, включая газовый конденсат, будет доведена до 620—640 миллионов тонн и угля до 790—810 миллионов тонн, выплавка стали до 160—170 миллионов тонн, производство тканей до 12,5—13,1 миллиарда квадратных метров и трикотажных изделий до 1.800—1.900 миллионов штук.

Важное значение придается совершенствованию структуры промышленности, ее топливно-энергетического баланса, повышению доли отраслей, в наибольшей мере определяющих технический прогресс — машиностроения, химической и нефтехимической индустрии, электротехники. Предусмотрено расширение производства прогрессивных, экономичных видов машин, оборудования и приборов, систематическое обновление продукции, подъем ее технического уровня и качества, улучшение эксплуатационных и потребительских свойств изделий. Предстоит продолжить концентрацию производства, усилить его специализацию, широко внедрять прогрессивные технологические процессы, передовые методы организации труда и производства, усилить требование к соблюдению технологической дисциплины.

Новый этап в строительстве материально-технической базы коммунизма предполагает органическое сочетание интенсивного развития индустрии с непрерывным подъемом сельского хозяйства. Главное для этой важной отрасли на будущее пятилетие — обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость производства, всенародное повышение эффективности земледелия и животноводства в целях более полного удовлетворения потребностей насе-

ния в продуктах питания и промышленности из сырья, создания необходимых государственных резервов сельскохозяйственной продукции. Среднегодовой объем производства этой продукции намечено увеличить на 14—17 процентов.

Среднегодовой валовой сбор зерна предстоит довести до 215—220 миллионов тонн, хлопка-сырца на менее чем до 9 миллионов тонн, сахарной свеклы до 95—98 миллионов тонн, производство мяса до 15—16,5 миллиона тонн, молока до 94—96 миллионов тонн, яиц до 58—61 миллиарда штук.

В интересах народа, более полного и своевременного удовлетворения потребностей промышленности, сельского хозяйства, всей социалистической экономики и населения намечается существенное повышение мощности и качества работы транспорта, а также улучшение транспортных связей между экономическими районами страны.

Масштабы и темпы нашего экономического развития во многом определяются темпами и качеством капитального строительства, эффективностью капитальных вложений. Они возрастут за пятилетие на 24—26 процентов. Рациональное использование этих громадных средств, обеспечение дальнейшего наращивания и качественного совершенствования основных фондов, реконструкции действующих предприятий, быстрейшего ввода в действие и освоения новых производственных мощностей, существенного сокращения сроков и снижения стоимости строительства — такова задача, которую выдвигает партия. Для успешного ее решения необходимы концентрация капитальных вложений, матерIALIZED и трудовых ресурсов, повышение уровня индустриализации, улучшение планирования и организации строительного производства.

Предусмотренный на пятилетку рост производительных сил страны требует произведения их размещения. Большое значение придется наращиванию экономического потенциала восточных районов и повышению их роли в общесоюзном производстве промышленной продукции. Будет обеспечен новый подъем экономики всех союзных и автономных республик и экономических районов, автономных областей и национальных окружей.

В неразрывной связи с плановыми заданиями проекта ЦК КПСС определяет дальнейшее повышение роли советской науки в исследовании закономерностей природы и общества, ее вклада в общее дело строительства материально-технической базы коммунизма, ускорения научно-технического прогресса и роста эффективности производства, повышения благосостояния и культуры трудящихся, формирования на коммунистического мировоззрения. Он сосредоточивает внимание ученых на важнейших проблемах научно-технического и социального прогресса, от решения которых в наибольшей степени зависит успешное развитие экономики, культуры и самой науки.

Все, что наимечает партия на будущее, как и то, что она предпринимает сегодня, является для советских людей, ради блага и счастья. На базе роста экономики и повышения эффективности производства, обеспечения его специализации, широкого внедрения прогрессивных технологических процессов, передовых методов организации труда и производства, усилив требование к соблюдению технологической дисциплины.

Все 24—27 процентов. Наряду с этим население получит на 28—30 процентов больше выплат и льгот из общественных фондов потребления. Одно из важнейших направлений улучшения жизни народа — осуществление в больших масштабах жилищного строительства и повышение качества жилищ.

Большое место в социальной программе партии занимают мероприятия, направленные на создание наиболее благоприятных условий для труда и отдыха советских людей, роста их образовательного и культурно-технического уровня, охраны здоровья, воспитание детей, последовательного сближения уровня благосостояния и культуры различных социальных групп, интеллигии города и деревни. Получит дальнейшее развитие система народного образования. Будут построены новые общеобразовательные школы не менее чем на 7 миллионов ученических мест, расширена сеть профессионально-технических училищ, которые подготовят примерно 11 миллионов квалифицированных рабочих; свыше девяти с половиною миллионов специалистов выпускнут высшие и средние специальные учебные заведения. Предстоит многое. Одешевление для дальнейшего повышения роли социалистической культуры и искусства в идеально-политическом, нравственном и эстетическом воспитании трудящихся, формировании их духовных запросов.

Рост экономического могущества страны, наимечаемый нашей партией на пятилетие, еще выше поднимет роль и авторитет Советского Союза на международной арене. Это будет способствовать всестороннему развитию хозяйственных и научно-технических связей с зарубежными государствами. Партия обращает особое внимание на расширение и углубление сотрудничества с социалистическими странами, выполнение мероприятий, предусмотренных комплексной программой социалистической экономической интеграции, и согласованного плана многосторонних интеграционных мероприятий стран — членов СЭВ.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы» раскрывает перед страной новые горизонты, вдохновляющие перспективы. Обсуждение проекта в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати начинается в атмосфере всеобщего патриотического воодушевления. Нет сомнений, что это обсуждение вызовет новую волну политической и трудовой активности масс.

Советские люди хорошо созидают, что претворение в жизнь новых грандиозных задач потребует от них больших творческих усилий, самоотверженного созидательного труда. Партия привыкает еще шире развернуть всенародное социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в труде, выполнение народнохозяйственных планов, сделать все, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности, пятилеткой качества во имя дальнейшего расцвета нашей Родины и роста народного благосостояния. Это — дело части всех и каждого.

Партия неуклонно идет своим верным дорогом, ленинским курсом. И в каждом шаге вперед все более крепнет и растет творческая мощь многомиллионной семьи тружеников нашего социалистического общества, их сплоченность вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета. Под руководством партии Ленина — и новым путем — в строительстве коммунизма!

# В ГОРКОМЕ КПСС

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о работе автотранспортных предприятий города и управленческих механизаций № 3 и № 6 по рациональному использованию техники и механизмов. На бюро отмечено, что партийные организации, руководители автотранспортных предприятий и управленческих механизаций предложили определенную работу по мобилизации трудаящихся на усиление выполнения заданий антиплетного плана, повышение эффективности работы автомобильного транспорта.

Под руководством партийных организаций в коллективах развернулось социалистическое соревнование за дополнительное выполнение планов девятой пятилетки. Многие работодатели уже работают в духе будущего года. Возросла активность водителей, повысился коэффициент технической готовности машин и механизмов.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило, что уровень партийного руководства вопросами рационального использования автотранспорта и механизмов еще не в полной мере отвечает требованиям сегодняшнего дня. Следует совершенствовать творческую и методы партийного контроля по эффективному использованию транспортных средств, сокращению простот в ремонте, улучшению технологии обслуживания. В результате техника используется на 60 процентов, в АТК треста Тюменьнефтегазтех и автобазе Газодинамико-нефтегазологии соответственно на 52 и 48 процентов.

Нередко машины используются не по назначению, идут на подогревом или совсем портят. Не всегда организована работа транспорта в два и три смены. Знанием еще простой машин и механизмов из-за низкой дисциплины водителей, неизвестного ремонта, плохого состояния дорог.

Нерационально используется транспорт в управлении строительством ГРЭС, строительном, домостроительном, комбинатах, не заведе межзабетонных изделий. Особенно всплеск простот техники и погрузочных механизмов на базе производственного-технического обслуживания и комплектации, в УПТК, трестах Сургутгазстрой и Сургуттрубопроводстрой.

На ином уровне воспитательная работа в АТК Газодинамико-нефтегаза, в транспортной конторе, автобазах №№ 4, 5, 10, пассажирском предприятии, УМ-6 и других автозаводах.

Бюро горкома КПСС обратило партийные организации, руководителей транспортных хозяйств и управлений механизмов принять необходимые меры по дальнейшему повышению эффективности работы техники и механизмов, по логистической встрече XXV съезда КПСС.

## ИТОГИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

Бюро городского комитета партии обсудило итоги проявления отчета — выборы собраний в партийных орга-

низациях города и района. Отмечено, что особое внимание коммунисты уделили вопросам дальнейшего развития экономики общественного производства, повышения производительности труда, улучшения стиля и методов организации-партийной и идеологической работы.

В отчетных докладах объединенного авиаотряда, Сургутской ГРЭС, НГДУ Сургутнефть, Аганской нефтеразведочной экспедиции был дан глубокий анализ деятельности партийных организаций по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, вскрытые имеющиеся недостатки и намеченные конкретные пути их устранения.

Однако в докладах mostro-отряда № 29, Лялинского и Тром-Аганского промтехотделений, пассажирского аэрохозяйства, Батынского отделения связи «Покурский» слабо освещены вопросы организационно-партийной и массово-политической работы лагорганизаций. Не было должной критики и самокритики, выступления коммунистов москвы общего характера. Поэтому и постановление принял не совсем конкретные признаки.

При низкой явке коммунистов прошли отчетные собрания в лагорганизациях механизаторов № 14, треста Сургутгазстрой, речного порта, комбината бытового обслуживания, ГПУ-17, строительно-дорожного управления. Секретарям данных организаций указано на низкое качество подготовки и проведения собраний.

Бюро горкома КПСС утвердило мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных партийных собраниях.

Бюро горкома КПСС утвердило мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных партийных собраниях.

**Г**лавная задача школьных партийных организаций — успешное завершение перехода ко всеобщему среднему образованию. За выполнение программы всеобщее мы спрашиваем в первую очередь у учителей-коммунистов. Этот вопрос ежегодно выносится на партийное собрание в сентябре. Так было и今年. Каковы же результаты этой работы?

## КАЖДОМУ УРОКУ — ЗНАК КАЧЕСТВА

В 1973—1974 учебном году окончили восемь классов 132 ученика, из них 83 пошли в девятый класс. В 1974—1975 учебном году эти цифры соответственно — 145 и 112. Уже значительно лучше.

Надежными помощниками партийной организации в этом важном деле являются учителя-коммунисты, комсомольцы — старшеклассники, которые ежемесячно проводят рейды по району, но главный спрос все-таки на коммунистов.

В нашей парторганизации двенадцать человек. Все коммунисты имеют партийные поручения. Р. А. Малышкина, Л. А. Жукундин, Л. В. Финогеева — пропагандисты, Е. Чернодон отвечает за работу секций общественных сознаний, В. В. Галантюко — лекторской группы: «Пат-

## ОБРАЩЕНИЕ

Трудящиеся города и района успешно тружатся над завершением государственного плана и принятых социалистических обязательств, активно содействуют внедрению новой техники и технологии, передовых методов труда и производства, добиваясь наиболее эффективного использования машин и механизмов, улучшения качества выпускавшей продукции, ускорения срока и освоения промышленных мощностей. Необходимо усилить контроль за снижением издеражек производства, быстротой вводом в действие наустановленного оборудования. Добиваться максимальной бережливости во всем, и прежде всего в расходовании электрической и тепловой энергии, топлива, металла, цемента, леса и других строительных материалов. Решительно выступать против любых проявлениям бесхозяйственности, расточительства, всячего рода излишеств в расходовании материальных ресурсов и денежных средств, смелее пресекать нарушения государственной дисциплины и социалистической законности.

Необходимо проводить свою работу в тесном контакте с депутатскими комиссиями Советов, штабами и отрядами «Комсомольского проектора», общественными контролерами профсоюзов. Чтобы отвечать возросшим требованиям времени, задания коммунистического строительства на современном этапе, органы народного контроля нужно настойчиво совершенствовать стиль и методы своей деятельности. Они призваны показывать образцы честной, творческой организации работ, принципиальности, подлинно партийного подхода к делу.

В постановлении Центрального Комитета партии с исчерпывающей полнотой и конкретностью определены задачи партийных организаций и органов народного контроля. Этот документ носит общепартийный характер, содержащийся в нем выводы и установки имают большое принципиальное значение. Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, Пленума ЦК, указаниями товарища Л. И. Брежнева, лагорганизации много делают для повышения уровня и результативности народного контроля. Работа коммунистов на этом участке рассматривается как важное партийное поручение.

Каждый дозорный своим упорным трудом, добросовестным выполнением общественного долга обязан показывать пример. Используя накопленный опыт, сосредоточить свое внимание

на том, что вклад вносят в развитие педагогики.

Наш коллектив уже на первый год работает над проблемой: развитие мыслительной деятельности учащихся на основе передовых методов обучения при глубоком изучении индивидуальных особенностей. И кое-что сделали. В прошлом году наша школа (а именно состояние учебно-воспитательной работы) проверялась соответствующей комиссией и была признана лучшей в городе. За это награждена грамотой и вымпелом. Мы закончили учебный год с успеваемостью 99,9 процента при качестве 39,8 процента. У учителей-коммунистов эти цифры 100 и 50.

Несомненно, здесь сыграли роль укрепление материально-технической базы школы, переход на кабинетную систему обучения. Нам хотелось бы еще больше иметь оборудованные по предметам кабинеты. Самы сделать их не в состоянии. Нужна помощь шефов — речного порта, рыбокомбината, автобусы № 4 и других. Ведь в нашей школе учатся дети работников этих предприятий. А пока у нас слабые контакты с этими предприятиями даже в воспитании трудовых детей.

Мы поддерживаем призыв москвичей — улучшить качество педагогического труда. Провели партийное собрание с такой повесткой дня. Разработали мероприятия, направленные на повышение качества знаний учащихся. Взяли обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС. Собранию незаподалеку главный девиз нашего труда — «Каждому уроку — знак качества. Хороший урок — залог успеха». И наш коллегия приложит все силы, чтобы он вошел в систему.

В. ЖИХНЯКОВА,  
секретарь партийной  
организации школы № 4.

УЧАСТИКОВ СОБРАНИЯ АКТИВА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ И АКТИВИСТАМ ОРГАНОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ГОРОДА СУРГУТА И РАЙОНА,

нам на базисное выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств, активно содействовать внедрению новой техники и технологии, передовых методов труда и производства, добиваясь наиболее эффективного использования машин и механизмов, улучшения качества выпускавшей продукции, ускорения срока и освоения промышленных мощностей. Необходимо усилить контроль за снижением издеражек производства, быстротой вводом в действие наустановленного оборудования. Добиваться максимальной бережливости во всем, и прежде всего в расходовании электрической и тепловой энергии, топлива, металла, цемента, леса и других строительных материалов. Решительно выступать против любых проявлениям бесхозяйственности, расточительства, всячего рода излишеств в расходовании материальных ресурсов и денежных средств, смелее пресекать нарушения государственной дисциплины и социалистической законности.

Необходимо проводить свою работу в тесном контакте с депутатскими комиссиями Советов, штабами и отрядами «Комсомольского проектора», общественными контролерами профсоюзов. Чтобы отвечать возросшим требованиям времени, задания коммунистического строительства на современном этапе, органы народного контроля нужно настойчиво совершенствовать стиль и методы своей деятельности. Они призваны показывать образцы честной, творческой организации работ, принципиальности, подлинно партийного подхода к делу.

Участники собрания активов выражают твердую уверенность, что народные контролеры города и района под руководством партийных организаций примут все силы к тому, чтобы успешно выполнить поставленные перед ними задачи, достойно встретить XXV съезд КПСС.

Приято на собрании активов народных контролеров г. Сургута 11 декабря 1975 года.

◆ ВАМ СЛОВО,  
ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

## ВЕЧНЫЙ — ЗНАЧИТ ВЕЧНЫЙ

Небольшое письмо Ю. Хушты, священника из СУ-46, вззвидало моих читателей газеты. Опубликовано 11 декабря под заголовком «Замела метель дорожки, запорыца», письмо поднимало тревогу: в нефтегазодобывающем управлении в заброшенном состоянии находится Доска почета участников войны. Ю. Хушт задал вопрос: только ли в День Победы должны мы платить даньуважения защитникам Родины? Вот одно из писем читателей к ту же теме.

— Надолго запомнился сургутянин 9 мая 1975 года. Многотысячный митинг у Мемориала и скобь оркестров, и слезы, и цветы, вечный огонь, впервые зажженный. Тогда в одном из выступлений было так и сказано: «Вечный огонь — символ нашей памяти о защитниках Родины».

Теперь огонь погас — технические нападки. Конечно, вместе с ним не угасла наша память. Свидетельством тому письмо Ю. Хушты. И пусть горел этот огонь не на Мамаевом кургане — месте поклонения многих миллиардов живых погибших. Только меньше ли наша ответственность за то, что в Сургуте огонь оказался вечным условием? Но профанация ли это большой идеи!

Думаю, вопросом «Когда загорится снова вечный огонь?» задаются многие сургутяне.

А. НИФОНТОВ,  
директор музея.

**А** НЕМ и **всючю спешат поезда в Сургут. Полукровки трудовой жизни живет стальная таежная магистраль. А в четырех километрах от рабочего поселка Салым рассекает морозный воздух зловония трель электромоторов. Идет зашивка пути в зевья, Угргазленимвтюменьстройпут строительно-монтажному поезду № 198 дано задание в кратчайший срок зашить и уложить 15 километров пути на трассе Сургут—Мегион. Четыре километра уже смонтировано. Зашивку ведет бригада путейцев, руководимая Виталием Кондратьевым. Славно работают парни и среди них машинист крана комсомолец Андрей Корсун.**

Путейцами СМП зашито и уложено около 70 километров главной магистрали, десятки километров станционных тупиков, сколько 20 стрелочных переводов. Рабочие говорят: «Наши трассы! С полным правом так может сказать и Андрей,

Штурм 375-го километра. Дни — боя за каждый метр дороги. По десять часов Андрей Корсун не покидает кабину крана. Надо было. И никто из товарищей ни разу не услышал от него желоба на усталость. Кран Андрея работал четко, без приступов из-за неисправностей. А

впрочем, нет, был такой один случай.

Смена подходит к концу. И вдруг — стоп, что-то случилось с техникой, непослушной стала она в руках. Андрей заглушил двигатель, выскочил из кабини. Тemeна. Мороз стальными клещами обхватил его робу. Ка-

узнули о случившемся и том, что он обморозил пальцы. Вот такой человек Андрей Корсун. Однажды заболел его сменивший Михаил Данилов. Андрей остался во вторую смену. Понимал, что имене нельзя. И так он поступает всегда, по совести. Приехал Корсун на ударную

разряд машинисту. Трудяги-парни. Краи чувствуют, как свое сердце. Руки у него тяжелые, мозолистые, но как легко они управляются с рычагами машиной! Ни одного лишнего движения, все точно, расчетливо. С таким макинистом трудно лягаться в работе. Андрей — удирник коммунистического труда. Личные обязательства на завершающий год пятилетки выполнены еще в августе! Он неоднократный победитель в социалистическом соревновании механизаторов поезда. Не случайно экипажу его крана присвоено звание «Отличный экипаж пятилетки».

...Звонким эхом отдается трепет электромоторов на звеносборочной площадке. Пока Владимир Кулников развязывает шпильки на готовые звенья, Андрей Корсун магнитом подвозит к бойкам подкладки костыли. Нужно выигрывать время. Каждый метр стальной нитки приближает нас к Салому. Ради этого Андрей и его товарищи встречают рассветы на трассе, ради этого грубоют мозоли на их матуженных руках. Руки, соглашающие мечту в жизнь.

И. АРСЕНЮК,  
Наш испт. корр.

## РАССВЕТЫ АНДРЕЯ КОРСУНА

пился долго, терпеливо. А когда нашел неисправность, мурящий пробежка по спине — треснула ведомая шестерня редуктора поворота кабины. Сливая воду, лихорадочно вспоминал, есть ли такая деталь в мастерской. В поселок пошли нещадно, грызя лицо от жгучего ветра. Добыл шестерню и — назад, на звеносборку. Всю ночь возился с ходовым, обжигающим руки мес-

тройку с Украины по комсомольской путепроводке. Пончалу работал монтером пути в СМП-384, затем возглавил бригаду путейцев. Но было у него заветная мечта научиться управлять сложной тяжелой техникой. И не выдержал, уехал в Елецкую техническую школу учиться на машиниста железнодорожного крана. Всю душу вложил в изучение машины. По крупицам копился опыт, отчаявшись мастерство. В то время широким фронтом разворачивались работы на Салымском гладиарии. И Андрей приехал в СМП-198, имея шес-

На заводе «Азовсталь» в городе Жданове [Украинская ССР] досрочно вступил в строй производственный стан «3600». Это одна из важнейших трофеев девятой пятилетки.

Пролеты цеха, протянувшиеся на 1230 метров, занимают площадь 23 гектара. По производительности, техническому уровню и оснащенности автоматическими устройствами он превосходит подобные комплексы, сооруженные до сих пор. Оборудование ставят гигианты, изготовленные в Чехословакии, замечательно по своим качественным характеристикам. Листы и плиты толщиной от 5 до 200 миллиметров будут проходить термическую обработку, что позволит существенно поднять предел прочности металла. Пронатчики смогут гораздо полнее удовлетворять заказы машиностроителей, касающихся структуры металла. Заказчики освобождаются от тяжкой трудоемкой операции, как удаление кромки. Они получают исключительно большие листы — шириной 3,4 метра и длиной до 28 метров — с гарантированными геометрическими размерами. Обслуживать сложнейший агрегат будет минимальное количество прокатчиков: весь технологический процесс автоматизирован.

На снимке: стан «3600» завода «Азовсталь» в городе Жданове Украинской ССР.

Фото В. Перенесова [АПН].

## РОЖДЕНИЕ ГИГАНТА

### — ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ —

Девятая пятилетка для энергетиков Сургутской ГРЭС будет особенно памятной. Это были годы рождения гиганта Большой энергетики в Среднем Приобье, годы рождения коллектива станции.

Сложная задача поставлена XXIV съездом партии перед энергетиками страны — азвести первоклассную станцию в краю, куда не шли погоды, не мест болот и тайги. Трудностей было много. У строителей и монтажников — одни, у эксплуатационников — другие.

голову над доставкой его на стройку. Тем не менее здание смонтировано в два с половиной раза быстрее, турбина — в два раза.

В 1973 году строители, монтажники, эксплуатационники станции ввели в строй еще два блока. Здание девятой пятилетки по мощности на Сургутской ГРЭС было выполнено, но, начинаясь растущую потребность в электроэнергии и наличием дешевого топлива — попутного газа, энергостроители и эксплуатационники взяли обязательство ввести последних три энергоблока и выполнить его. Все три машины введены досрочно — четвертая в 1974 году, пятая и шестая члены. Таким образом, Ликвидации ХХIV съезда КПСС, по вводу мощностей на ГРЭС в сложнейших условиях выполнены на 300 процентов. Оборудование смонтировано качественно.

Проектные технико-экономические показатели по взятию номинальной нагрузки каждым блоком, удельные расходы топлива на отпущененный киловатт-час электротермии, удельные расходы электротермии на собственные нужды, себестоимость продукции достигнуты на первом блоке через четыре месяца эксплуатации, на втором — через три месяца, на третьем — через два, на четвертом и пятом — через один при норме Министерства энергетики через шесть

месяцев. Повышена надежность энергоснабжения всего народного хозяйства Тюменской области. За счет использования попутного газа только в текущем году высвобождается народному хозяйству около трех миллионов тонн угольного топлива. Экономия в денежах составляет тридцать семь миллионов рублей.

С начала пуска Сургутская ГРЭС выработала более двадцати миллиардов киловатт-часов электротермии, что более чем в 1,25 раза превышает задание пятилетки. До конца года станция даст нефтяникам и буровикам, строителям и геологам еще окого трех миллиардов киловатт-часов альтернативной энергии.

С вводом мощностей станции рос коллектив. В настоящие времена на ГРЭС работает чуть меньше полуторы тысяч человек, из них каждый четвертый — коммунист или комсомолец, каждый третий — инженер или техник, большинство специалистов приехали к нам с электростанций Урала, Сибири, европейской части Союза, имеют опыт, горят желаниям как можно быстрее освоить новое оборудование.

В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к народу, а также в честь славной даты — тридцатилетия Победы в Великой Отечественной войне на станции разгорелось трудовое

соперничество коллективов и работников за выполнение и перевыполнение производственных заданий. Лучших показателей добились коллектива котло-турбинного цеха, во глазах которого стоят опытные, технически грамотные руководители — И. Я. Акиндин, В. М. Сержантов, А. В. Трищанин, Г. С. Сипайлов, Л. И. Фирсов, В. П. Малюгин, А. С. Михеев, Б. Н. Павловский. В цехе сложился боевой коллектив, который с каждым годом прибавляет надежность, экономичность работы оборудования. В соревновании с другими коллективами цеха не раз занимал классические места.

За три года работы пятым цеха экономлено почти тридцать тысяч тонн условного топлива. Более двадцати тысяч киловатт-часов электротермии на сумму более ста тридцати четырех тысяч рублей. Работающим цеха подали двести четырнадцать предложений, из них погремыдесят три внедрено.

Эксплуатационники Сургутской ГРЭС совместно с монтажниками и строителями взяли обязательства — до конца съезда предъявить первую очередь станции для промышленной эксплуатации.

В оставшиеся три месяца нам нужно ввести в строй открытую распределительную пятерку киловатт, инженерно-бытовой корпус, проходную с узлом связи, железную дорогу на ГРЭС и много других объектов. Начать строительство автодороги. Одновременно с этим развернется сооружение второй очереди Сургутской ГРЭС, о чём сказал в своем докладе на недавно состоявшейся сессии Верховного Совета СССР заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана депутат Н. К. Байбаков.

Очень большой объем работ предстоит выполнить энергостроителям и эксплуатационникам. И сейчас партийный органы с группами, станции нацеливают коллективы на решение этих задач.

В. ГОЛИКОВ,  
директор Сургутской ГРЭС.

26 декабря этого года исполнится 150 лет со дня восстания декабристов. Школьники и юные горожане готовятся к этой юбилейной дате. Ребята собирают материалы о жизни декабристов. Учащиеся школы-интернат учатся год назад в «Послании-Мэ» [так они называют свою работу, посвященную Великой Отечественной войне] ведут о Пушкин-150. Они следят за новой литературой о декабристском движении, пользуются книгами библиотек города. Создали клуб «Полярная звезда».

Мы пригласили в редакцию газеты учительницу, руководителя клуба «Полярная звезда» школы-интерната Галину Андреевну Чижикову, десятиклассниц Свету Тарлееву, Валю Панкину, Зину Ануфриеву.

#### Корреспондент:

— Не будем нарушать монологию интервью. Итак, первый вопрос: с чего началась ваша работа?

Г. А. Чижикова:

— Правда, чем начать собирать материал о декабристах, нам необходимо было помянуть, почему группа царских офицеров, подняв восстание, почему это было жестоко подавлено, как относились к ним к декабристам. Начну изучать историю декабристского движения, создание первых союзов. Перечитывать много исторического материала, художественных книг.

Необходимо было выбрать название клуба, дизайн, эмблему. После долгих споров название определили «Полярная звезда» — в честь альманаха, издаваемого декабристами, а затем и Герцогом.

Корреспондент:

— А что представляет собой эмблема?

#### Г. А. Чижикова:

— Лира, увенчаная венком из лавра и роз. Девизом клуба стали слова «Из искры возгоралась пламя».

В. Панкина:

— Кроме того, мы узнали, что на стихи поэтов декабристов написаны песни, есть опера. Тогда мы написали письмо в Алтайский краевой музей с просьбой выслать в адрес клуба материалы о фонтанах.

З. Ануфриева:

— Перед нами вставала задача узнать места ссылки декабристов, прошлые и настоящие этих мест. Написали письмо в Ишим.

Г. А. Чижикова:

— Члены клуба оформили стенды, на которых помещают собранный материал. Есть и карта маршрута Тюменской области, на которой городами, где находились декабристы, ребята прикрепляют эмблему с флагами сосланных,

Сейчас готовятся доклады о жизни декабристов. Света собрала много материалов о культурно-просветительской деятельности декабристов в Сибири.

С. Тарлеева:

— Мне было интересно собирать этот материал. Узнав, что сорок декабристов отбывали ссылку в бывшей Тобольской губернии, 14 из них — в

влияние на тобольское общество оказали и жертвы декабристов.

Г. А. Чижикова:

— А женская тема — это уже любимая тема Зины Ануфриевой.

З. Ануфриева:

— Из жизней декабристов мне особенно нравится Волконская, Трубецкая и Муравьева. Екатерина Ивановна Трубецкая попала в Сибирь сразу же

Сильные, гордые, они были настоящими подругами декабристов.

Корреспондент:

— Сегодня кто-то из девочек обмоляется о поздравке ребят в Тобольске...

Г. А. Чижикова:

— Да, ребятам показалось, что материалы неинтересны, и они стали мечтать о Тобольске. Общее решение было: пусть едут.

С. Тарлеева:

— Мы поехали в Тобольск с учительницей Надеждой Ивановной Свешниковой. Были мы в этом городе впервые. Ходили на экскурсию, смотрели кремль. Очень много материалов взяли в музее, в архиве работали, в архиве работали целыми днями и только вечерами, когда ложились спать, обменивались впечатлениями. Наши несколько фотографий декабристов и пересняли их.

Корреспондент:

— Интересной была эта работа с

С. Тарлеева:

— Очень. Это такие гордые, несломленные люди. Представляете, они ехали небольшими группами, без остановок. Многие — в кандалах. По Петербургскому приказу на каждой станции уже ожидали их.

дали поощрения. Вчера офицеры, артисты, они стояли аплодисментами государственным преступникам. Их сразу же писали всех гражданских прав.

До поисковой работы на до конца открывалась нам то, что стоит за словами: «ким трудно жилось». Те из декабристов, что не имели богатых родственников, получали от правительства лишь солдатский гаечек для землю и летнюю крестьянскую одежду. Но декабристы не сдавались: художники рисовали, поэты писали стихи, музыканты сочиняли музыку.

Г. А. Чижикова:

— У нас сейчас уже готовы альбомы, посвященные Еаратинскому, Рыбьеву, Одоевскому. Ребята записали в них историю жизни декабристов, а на обложке нарисовали портреты.

Корреспондент:

— Будет ли и дальше работать ваш клуб?

Г. А. Чижикова:

— Обязательно. Ребята привыкли к этой работе, им стали понятны и близки декабристы. «Поиск-150» передает эстафету «Поиску-151».

Разговор продолжался.

Редактор В. Киселев

# ПРИОБЩЕНИЕ К ИСТОРИИ

К 150-ЛЕТИЮ ВОССТАНИЯ ДЕКАБРИСТОВ

самом Тобольске. Одним из первых на постоянное местожительство был скончан поэт Николай Алексеевич Чижиков. В ссылке он познакомился с позором Ершовым, автором знаменитого «Конька-Горбунка».

А первую богатую частную библиотеку в городе создал Фонвизин. Владелец, Борисович Пушкин бесплатно помогал несuspанию в борьбе с эпидемией холеры, сибирской язвы. Большое

на второй день после отправки декабристов на каторгу. Но ей не полгода пришлося задержаться в Иркутске, пока губернатор не дал разрешение на выезд.

Волконская, первая с родными, со светским обществом, оставила маленького сына, тоже поехала за мужем. А Муравьева привезла на каторгу послание Александра Сергеевича Пушкина «Во глубине сибирских руд».

# СПРАВКИ

## НА КИНОЭКРАНАХ

### «ОКТЯБРЬ»

18 декабря. «ИВАН ДА МАРЬЯ» — в 11, 13, 15 часов. «ИГРА В КАРТЫ ПО-НАУЧНОМУ» — в 17, 19, 21 час.

19 декабря. «ИВАН ДА МАРЬЯ» — в 11, 13, 15 часов. «ИГРА КАЖДОГО ДНЯ» — в 17, 19, 21 час.

### «РУБИН»

18-19 декабря. «АФОНИЯ» — в 19, 21 час.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутское отделение связи Глобинско-Ленскога — старшие инженеры по обслуживанию радиорелейной линии, инженера по обслуживанию линий автоматики и телемеханики, электромонтера по обслуживанию АТСК, кабельщик-спайщик, антенинженер-монтажник, монтер-диагност с привлечением водителя, сторожек. Обращаться: ул. Магистральная, отделение связи ГТГР.

Строительное управление № 9 треста Сургутгазстрой — инженерно-технические работники для работы на линии в должностях прорабов, мастеров, инженеров-геодезистов, каменщиков, электриков, слесарей ОГМ. Обращаться: ул. Северная, 64/2; провод до остановки ДК «Строигель».

ЖКХ треста Сургутгазстрой — срочно в глашатая инженера. Обращаться: ул. Сибирская, 58.

СУ-7 треста Сургутнефтепроект — машинистов-трубоукладчиков, экскаваторщиков.

ков, бульдозеристов, автогеновщиков, машинистов кранов на гусеничном ходу, механизаторов-водителей ГПТ. Обращаться: ул. Северная, 62.

Сургутское управление буровых работ — слесарей по обслуживанию котельных, машинистов (очагаров) котельных на буровые при наличии утвержденный.

Утерянное свидетельство об окончании восемилетней школы за № 241182, выданное на имя Фадалеева Валентина Васильевича вечерней школой № 1 г. Сургута, считать недействительным.

Администрация, партийная и профсоюзная организации строительно-ремонтного управления НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР выражают соболезнование семье Калашниковых по случаю преждевременной смерти матери и жены.

Калашниковой Раисы Алексеевны.

Сургутгазстрой

По сообщению Сургутгидрометбюро, сегодня днем по городу ожидаются переменчивые облачность, кратковременные снег, метель. Ветер западный, северо-западный, 7-12 м/сек.

Температура воздуха — минус 12-14 градусов. Уровень воды в Оби 220 см., толщина льда — 54 см. Высота снежного покрова — 35 см.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

## ЦЕЕТНОЙ „ЭЛЕКТРОН“ НА КОНВЕЙЕРЕ

На одном из предприятий Лысьвинского производственно-технического объединения «Электрон» построены цех по изготовлению цветных телевизионных приемников «Электрон-703». При его создании и освоении использовано новейшее оборудование.

Ввод цеха предусмотрен к 1971-1975 годы. Для его сдачи в эксплуатацию Лысьвинский телевизионный завод выпустит цветные телевизоры лигатурами, лигатурами на опытном участке. Теперь ежегодно с конвейера будетходить около 200 тысяч цветных приемников.

Новый цветной телевизор «Электрон-703» гораздо совершеннее и изящнее своих предшественников, выпущенных во Лысьве. Он имеет надежную автоматическую настройку, некоторые памяти заменены транзисторами. Размер экрана 59 сантиметров по диагонали. Первые десятки тысяч новинок Лысьвинского телевизионного завода уже поступили в продажу.

На снимке: участок настройки цветных телевизионных приемников «Электрон-703» в новом цехе Лысьвинского завода.  
Фото Б. КРИШТУЛА (АПН).

НПП АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Прогвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-43, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

2. Сургут. Годовая книга управления издательства, полиграфии и книжной торговли об

значена

Сан. ... 55. Гарантия 15555.